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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Υγείας 

Θέμα: Σχετικά με την αναστολή λειτουργίας του Κέντρου Βηματοδότη του νοσοκομείου 
“Άγιος Ανδρέας” στην Πάτρα 
 Άλλο ένα σοβαρό πρόβλημα, ήρθε να προστεθεί στα ήδη υπάρχοντα του Γενικού 
Νοσοκομείου «Άγιος Ανδρέας» στην Πάτρα, μετά την αναστολή λειτουργίας του 
βηματοδοτικού τμήματος, λόγω έλλειψης προσωπικού. 
 Στο χώρο εργάζονταν δύο καρδιολόγοι καλύπτοντας ουσιαστικά τις ελάχιστες 
προϋποθέσεις λειτουργίας του συγκεκριμένου τμήματος. Ο ένας συνταξιοδοτήθηκε το 
καλοκαίρι, επιστρέφοντας με δελτίο «παροχής υπηρεσιών», ωστόσο, λόγω της αλλαγής 
της σύμβασης, το Υπουργείο Υγείας προχώρησε πρόσφατα στην αναστολή του τμήματος, 
ζητώντας εκ νέου πιστοποίηση από τον ίδιο γιατρό. 
 Και ενώ συνολικότερα στο τμήμα εργάζονταν έως και πέντε καρδιολόγοι, σήμερα 
έχει απομείνει ένας, λόγω των διαχρονικών πολιτικών μη προσλήψεων προσωπικού από 
τις έως και σήμερα κυβερνήσεις, των «μπαλωμάτων» με γιατρούς και εργαζόμενους 
διαφόρων εργασιακών σχέσεων, των «μετακινήσεων» προσωπικού κ.α., τακτικών δηλαδή, 
που οδηγούν ουσιαστικά στην αποδιάρθρωση των νοσοκομείων, την επιβάρυνση του 
προσωπικού τους, αλλά και την ταλαιπωρία ασθενών και συνοδών, ενισχύοντας 
ταυτόχρονα την επιχειρηματική δράση στην Υγεία. 
 Η μη λειτουργία του κέντρου βηματοδότη στο «Άγιος Ανδρέας» κατευθύνει 
αντικειμενικά τη μεγάλη πλειοψηφία όλων όσοι έχουν ανάγκη καρδιολογικού χειρουργείου 
για βηματοδότη στο ΠΓΝΠ του Ρίου, όπου ήδη η λίστα αναμονής είναι μεγάλη. Έτσι, 
δημιουργείται επιπλέον επιβάρυνση και στο δεύτερο νοσηλευτικό ίδρυμα, που «σηκώνει» 
ήδη μεγάλο βάρος από πολλά και διάφορα περιστατικά που καταλήγουν σε αυτό, εξαιτίας 
της μη αντιμετώπισής τους στα περιφερειακά νοσοκομεία (Αχαΐας, Αιτωλοακαρνανίας, 
 Ηλείας, νησιών νοτίου Ιονίου), λόγω, στην πλειοψηφία των περιπτώσεων, ελλείψεων του 
αναγκαίου ιατρικού προσωπικού ή εξοπλισμού. 
 Και για  τη σημερινή Κυβέρνηση προτεραιότητα αποτελεί η περαιτέρω 
εμπορευματοποίηση της δημόσιας Υγείας, ωθώντας το λαό σε υποβαθμισμένες υπηρεσίες, 
αναγκάζοντας το να βάζει το χέρι «ακόμη πιο βαθιά στην τσέπη» και να απευθύνεται στον 
ιδιωτικό τομέα. 
 Το συγκεκριμένο περιστατικό έρχεται να προστεθεί στη μεγάλη λίστα προβλημάτων 
που αντιμετωπίζει το νοσοκομείο “Άγιος Ανδρέας” αλλά και όλα τα δημόσια ιδρύματα 
υγείας στην περιοχή, λόγω των τραγικών ελλείψεων σε ιατρικό – νοσηλευτικό και λοιπό 
προσωπικό, που οδηγεί με μαθηματική ακρίβεια στην απαξίωσή τους προκειμένου να 
ανοίξει μεγαλύτερο πεδίο για επιχειρηματική δράση ομίλων του κλάδου. Συγχρόνως, η 
λειτουργία με ιδιωτικο-οικονομικά κριτήρια του δημόσιου συστήματος υγείας, αντιμετωπίζει 
όλο και πιο πολύ τους ασθενείς ως “πελάτες” ενώ εντατικοποιεί την εργασία του 
προσωπικού οδηγώντας τους στην εξουθένωση.   
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, τι μέτρα θα λάβει η κυβέρνηση ώστε: 
- Να επαναλειτουργήσει άμεσα το Κέντρο Βηματοδότη του νοσοκομείου “Άγιος Ανδρέας” 
με την άμεση πρόσληψη του απαραίτητου προσωπικού για να λειτουργεί αποτελεσματικά 
και με ασφάλεια και να καλύπτει δωρεάν όλες τις ανάγκες.  
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